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Brassó, 1910. II. évfolyam 150. sz.

Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap éa ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes szám ára i 
2 fillér.

Szerkesztőségi Kolostor-utca 
23 sz. Telefoni 110.

Kiadóhivatal i Hentechel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonezám i 356.
Kiaátfhivatali l|y*it KiliiUr-itn 23. 

alatt lahat iliiténi

Dr. Szőke és Reök Pista.

Szomorú nevezetességre jutott dr. Szőke Je­
nő és Reök Pista. Mindketten jobb sorsra lettek 
volna érdemesek, E gondolat fűződik nevükhöz 
mindnyájunk lelkében. De ez az ő sorsukon nem 
segít. Reök Pista holt teteme már a szegedi te­
metőben pihen. Teste a föld pora közé vegyült, 
a férgek tápláléka lett. Gyászba borította övéit, 
kik számára nem maradt más, mint a szomorú, 
lesújtó emlék, s a forró könnyek, melyeket miatta 
hullatnak. De a könnyek legfőlebb némi enyhü­
lést szereznek hullatóiknak s megáztatják sírját, 
hogy korábban zöldüljön ki sírja, színesebb virá­
gok nyíljanak azon, de a zöldülő sir, ez illatos 
virágok nem fogják feledtetni, hogy súlyosan vét­
kezett, mikor a család szentélyét megfertőztette s 
bűnhődnie kellett. A jámbor tiszleletes hiába ha­
sonlította Ábelhez, ő gonoszabb volt Káinnál, 
mert lelkeket gyilkolt meg. Vádolja is az egész 
társadalom s lesújtó Ítéletet mond felette. Mert 
a pillanatnyi gyönyört többre becsülte a tiszta ön­
tudat boldogító érzeténél; mert nem az ész, ha­
nem a testi szenvedély által engedte magát vezet­
tetni. heledte az emberi tisztességet s az isteni 
törvényt. Sem a szégyen érzete, sem az isteni bün­
tetéstől való félelem nem riasztotta vissza a vétek­
től ; sem az a gondolat, hogy egy család béké­
jét, boldogságát töri össze.

Különös elfásultság, mely a fajtalanság kísé­
rője. Annak a bűnnek, mely annyi jónak, annyi 
nemesnek sírját ásta ; mely annyi rombolást vitt 
végltez a testi és lelki élet világában.

Nem az a golyó ülte meg, melyet dr. Sző­
ke röpített szivébe, hanem az a gyalázatos, az 
u szégyenteljes vétek, melyet dr. Szőke ellen el­
követett.

Mit vétettem ellene?
Hangzott fel elhaló ajkán, E kérdésre csak 

dt. Szőke tudná megadni a feleletet, ki most a 
börtönben emésztődik keserű bánatában s hullatja 
a bünbánat forró könnyeit; az a szegény nevelő­
nő kit ország-világ előtt meggyanúsítottak, azok 
az ártatlan gyermekek, kik igy kérdik: hol a ta­
ta ? S nincs megnyugtató felelet. A busongó szü­
lők, rokonok, együttesen felelnek: Reök Pista sú­
lyosan vétkezett, megfosztott örömünktől remé­
nyünktől.

De vétkezett dr. Szőke is, mert feledte, hogy 
senki önmagának bírója nem lehet; mert feledte, 
hogy Isten az ötödik parancsban tiltja, hogy fele­
barátunk testi vagy lelki életében kárt tegyünk. 
Azért, bár sötét a börtön s tikkasztó annak leve­
gője, mégis nem az nehezedik lelkére, hanem 
inkább szörnyű tettének lesújtó gondolata, hogy 
emberi vér tapadt kezéhez; hogy oly jótól fosz­
totta meg embertársát, melyet többé vissza nem 
adhat.

Egy sötét sírnak és egy sötét börtönnek 
lakója szól tehát hozzánk, oktatva, figyelmeztetve. 
Az azt mondja: „Felebarátod feleségét 
ne kívánd.“ Ez: „Ne ölj!“

Hírek.
Brassó, 1010 julius 5.

Pénzügyi biztosi szakvizsga. Kovács 
Gerge y rózsnyói és Binder Samu brassói p. ü. 
szemlész a napokban a pénzügyi biztosi szak­
vizsgát letette.

A román királynéról aggasztó hírek ke­
ringenek a fővárosi lapokban ép úgy, mint a vi- 
kieken. Lapunk jóindulatú barátja a tegnapi nap 
folyamán arról értesít, hogy a királyné állapota 
aggodalomra nem ad okot

A nagykőhavasi menedékházat a Vasár­
nap nyitották meg ünnepélyesen és adták át a forga­
lomnak. Szép válogatott közönség jelenlétében 
folyt le az avatás. Vig és jókedvben nem volt 
hiány. Dicséret és elismerés illeti az EKE vezető­
ségét és tisztikarát. A kis félórái jégeső bizonyíté­
kul szolgált, hogy a menedékházra nagy szükség 
volt.

Miniszteri jóváhagyás. A belügyminiszter 
Brassó vármegyetörvényhatóságának azon határo­
zatát, hogy a vármegyei útkaparók uyugdijjárulé- 
kát 1900, január 1-től visszamenőleg a vármegyei 
útalapból fizeti jóvá hagyta.

Ösztöndíjak fiutal Iparosok és kereske­
dők számára. A brassói kereskedelmi és iparka­
mara részéről legközelebb két fiatal iparos valamint, 
egy fiatal kereskedő számára 600—600 kor. ösztön­
díj adományoztatik. Ilyen ösztöndíjért folyamodhat­
nak a kamara kerületben—mely kiterjed Brassó, 
Nagykiiküllő, Szeben és Fogaras vármegyékre 
állandóan lakó vagy abban született és illetőségű 
iparos, illetve kereskedő ifjak. Az ivenkint 1 koro­
nás magyar bélyeggel ellátott folyamodványok az 
összes pályázók által, legkésőbb folyó évi augusz­
tus hó 20-áig, a kamara iktatójánál beterjeszten- 
dők.

Könyvkereskedés. A miről álmodni is alig 
mertünk megvalósult. Nemcsak keresztény nyom­
dánk van, de keresztény szellemű könyvkereske­
déssel is rendelkezünk most.A Grünfeld-féle kolos- 
utcai könyvkereskedést Csiby Béla katholikus test­
vérünk vette meg. Most rajtunk áll, mint érvénye­
sül a katholikus szellem és áldozatkészség a mi 
részünkről, mert az ügyért lapunk irányitói elég 
áldozatot hoztak, csakhogy győzzön a katholi­
kus ügy. Támogassuk a katholikus könyvkereske­
désünket, és vigyük győzelemre a keresztény saj­
tónkat is, mert mindkettőre szükség volt Brassó­
ban. Igaz, hogy ezt nem érti meg mindenki, 
mert ehez nemcsak kath. név kell, hanem katho­
likus szív is, a mit sokszor vezető emberek is 
nélkülöznek. Kalholikusok támogassuk a mién­
ket I ! I

A mi lapunk, örömmel értesítjük olvasóinkat, 
hogy szeptembertől, kezdve politikai lappá válto­
zik és négy oldatossá alakúi át. Úgy, látszik az 
elültetett mustár nagy terebélyes fávvá növi ki ma­
gát. Olvasóink jóakaratától függ lapunk jövője is. 
Rajta szerezzünk előfizetőket és dolgozzunk la­
punk érdekében.

Hamburg tisztogat. Mig nálunk a kor­
mány legmagasabb protektorátusa alá helyezi a 
pornográfiát és a Máv. pályaudvarain Fidibuszt, 
Magyar Figarót, Kis Éclapot és a szennyirodalom 
más díszeit érusitja, addig a modern Németország

kitiltja a szennyet és tisztogat. Hamburgból ér­
tesít ugyanis tudósítónk, hogy a rendőrség 
feljelentés következtében motozást tartott a város 
valamennyi könyvkereskedésében és a műkeres­
kedőknél. A nagykereskedőket szeméremsértés 
cimén perbe fogták, mert a képeket kirakatokba 
tették.

A szabóinas tragédiája. Tegnap Tőkés 
Istvánné panaszt tett a rendőrségen, hogy Ferenc 
nevű szabóinas fiát mestere annyira megverte, 
hogy a fiú megörült. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította.

Az alsóárpási gyilkosok. Mint már meg­
írtuk a múlt év jul. hó 19-én Alsóárpáson Klein 
Dávid korcsmárost baltával leütötték, feleségére 
pedig rálőttek s midőn ez által biztonságban érez­
ték magukat a tettesek a korcsmáros kézpénzét, 
s ékszereit elrabolták. A rablóbanda rablásaival 
rettegésben tartotta Fogaras vidékét mig végre si­
került elfogni őket. Az egyiket a határrendőrség 
Predeálon tartoztatta le, s adta át a brassói rend­
őrségnek. Klein Dávid az ellogottban ráismert tá­
madójára.

A kirabolt juhász. Juon Dárzsu tegnap 
d. u. jelentést tett a rendőrségen, hogy őt egy 
ismeretlen ember a keresztényfalvi erdőben kira 
bolta. Az esetet a következőleg adta elő: ó Pro- 
du Nicolae társával Kőpe hosszúfalusi gazdához 
akart szolgálatba állani. Brassóban azonban egy 
fekete bajuszú, csobán öltözetet viselt ember töb­
bet Ígért szolgálatáért, társától elvált s hozzája 
szegődött. Az ismeretlennel Hosszu-utcán Seges­
vár felé indult, mely állítása szerint nagyon kö­
zel van Brassóhoz. A keresztényfalvi erdőben 
társa tanácsára megpihentek, hol ő el is aludt s 
arra ébredt fel, hogy az ismeretlen őt lefogta 
lekötözte s kirabolta. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította.

Betörés. Harko János kőmüvessegéd teg­
nap éjszaka a zajzoni utón levő deszkabódét mely 
Jersek Vencel kőműves tulajdonát képezte feltörte 
s a benne lévő tárgyakat, szerszámokat elopta. 
A rendőrség Harkót letartóztatta.

Színház.
Hevessl Gusztiké bemutatkozása. Mayer 

Förster kitűnő színmüvében, a „ Heidelbergi diák 
életben “ szerdán este lép fel először Hevesi 
Gusztika, színtársulatunk uj naiva színésznője. 
Katica bájos szerepét adja s bizton hisszük, hogy 
a kisassony, ki az előző években a pécsi, majd 
a nagyváradi közönségnek volt dédelgetett ked­
vence, nálunk is egy csapásra meghódítja a kö­
zönséget.

Heti műsor.
Kedden, jul. 5-én itt először: A régi jó 

idők. Angol vígjáték.
Szerdán, jul. 6-án, Hevesi Gusztika szer­

ződött tag első felléptével Heidelbergi diák­
élet színmű.

Csütörtökön, jul. 7-én A corn e v ilei ha­
rangok. Nagy operette.

Pénteken jul. 8-án, itt először : Mary-Anne. 
Operette. Zenéjét irta: Kacsóh Pongrác a „Já­
nos vitéz“ szerzője.

Szombaton jul. 9-én, másodszor M a ry-A nn e.

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

=
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Alólirotl teljes tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy én

FEKETE-UTCA 18. szám alatt
a legújabb gépekkel felszerelt
VEGYTISZTÍTÓ INTÉZETET nyitottam.

Hason szakmában Bécsben elsajátított ismereteiem arra képesítenek, 
hogy a legmeszebb men8 igényeknek, várakozásoknak megfeleljek.

Elvállalok fehérneműéit, mint ingek, kezelők, gallérok stb-nek — 
valamint blúzoknak, kostümeknek, szőnyegek, függönyöknek és 
férfiruháknak tisztítását továbbá szövetek festését rendkívüli 
olcsó árak mellett.

Szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

DANIEL MÁRIA
Fekete-utca 18.

Egy levelezőlap elég, hogy ruháit stb. elszállittassam.
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FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.
Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.

Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 
ötletek szerint.

Különlegességek ja vitó-mfíhelye.
Különféle szerkezetű és gyártmányú Írógépek-, varró­

gépek gramofonok, orvosi műszerek,
tudományos vegymtihely, (laboratórium) fizikai 

tanulságos műszerek
Képviselete:

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „Veritas“; 
a világhírű „Jdeal“ írógépnek (teljeseit látható Írással.)

Kredeli gramofon és Zonopltort lemezek 
3 nyelven, gyári árban. :—r

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELMI G.
műszerész.

Brassó. Weisz Mihály-utca 23. 5z.
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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!

II Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája ere­

deti formáját megtartsa és az mindig szép sima 
fegyen, csináltason I pár sámfát az alanti mesternél. 
Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

Böriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, 
sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és leg 
olcsóbb árak melleit készítek.

Uhrin György
Brassó, Kórház-utca 66.

A legjobb anyag.

Uj férfi divat ruha üzlet!

T. c.
TEH&ÍacTÍ? ímal’koi'iSHyéSvk’niSfelel«'5........

Úri divat-ruha üzletet
nyitottunk, hűl férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint .
által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk ’ e'SÖ,emlü ‘»unkaerö
d I vat min fákban.Un ** vála”lékb3n bel‘ és kU,,öld* követeket a legújabb

Olcsó és szép munkánkról bárki az elsó rendelésnél meggyözfidhetík 
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartha és Reinerth
úri divat szabók.

Paplan készítés!
1:1 vállalok minden faj faj ti és nemű paplan készítési, régiek 

javítását stb. rendkívül jutányos árak mellett, még a legkényesebb 
igényeknek is megfelelően.

Szives pártfogásukat várva vagyok kiváló tisztelettel
Kiss Zsigmondné
Kapu utca 52. sz.

■ Legnagyobb választék Kongré-szövetekben. B
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Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát váiá- er

rolni szándékoznak, szíveskedjenek u
-fi* ti raktáramat megtekinteni. M fi
'SN*3 Monogrammokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal- n

9 ere
B kendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el. ^.cr

a BOLESCH FRIGYES ti

eaee Welsz Mlhály-utcza 4. sz. (Copony-féle ház) SS

■1 Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom. | ■1

Uzletmesnuilns!
Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 

adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

- mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmaba vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és leg­
olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
első brassói mérleggyára 

Kórház-utca 62.
n

Aldea János
bútor- és épületasztalos 

Brassó, Fekete-utca 57 sz.
a fekete kaszárnyával szemben

a legújabb divatú bútor-, 
üzlet- és templomi berende­

zéseket készíti.

Henlschel H„ keresztény-könyvnyomdáin. t'.ussó, Kút ». Z3 zsám.

rthopád- és míllábleliket
úgyszintén minden uj és ja­
vítási cipészmunkákat készít

BARTOS MÁRTON
CSIZMADIA UTCA 6 íz

Külföldi tapasztalásom után munkáimra 
számos elismerő levelet nyertem


